

我的家乡 美丽新海南

□海口中学七(1)班 王茗瑾

翻开中国地图,最先映入眼帘的不是中国大陆广阔的地域,而是最下方那个不起眼的海岛——海南岛,我的家乡。我在这座海岛的怀抱中生活了十二年,虽然走过许多大大小小的城市,但我最爱的依然是我的家乡。今年这座海岛迎来了她三十岁的生日。

从几百年前明朝著名廉官海瑞,再到孙中山夫人——宋庆龄,这些历史人物无疑是这座海岛的骄傲。

作为中国最南端的海南,因特殊的气候条件和旖旎的风光,成为人们向往的旅游胜地。没有白雪皑皑的壮丽景象,高大挺拔的椰子树,让人心旷神怡的幽幽海风,才是它艳丽的装扮。踏上金灿灿的柔软沙滩,沐浴在暖洋洋的阳光下,清晨看潮起潮落,傍晚赏落日余晖,相信许多大城市忙碌到“缺氧”的人们,都不会抗拒这样惬意的享受。

海南民风淳朴自然,这里的人们正如这座海岛本身一样,朴实、勤恳。没有那么多纷纷扰扰,生活也不是大起大落。家乡是安宁的、平和的,又是充满生机的。在海口街头随处可见的绿色植物,或鲜艳的花,或翠绿的草,与千家万户日常的说笑夹杂在一起,便是一片生机勃勃的自然之美了。去过三亚天涯海角,看过昌江木棉花,尝过正宗文昌鸡,品过琼海清补凉……但最让我动心的,还是生活的这个地方——海口。

记得小时候,爸爸常常骑一辆电动车,带着我和妈妈到处兜风。那时路边净是些卖杂货的小摊贩,人力三轮车也走街串巷,好不热闹。后来,海口开展“双创”工作,街道变干净了,公园也不再是简陋的卖花集市,“骑楼老街”也打上了响亮的招牌,即使是超强台风“威马逊”的肆虐也没能阻挡家乡变美的脚步。现在,随着共享单车的普及,我们一家三口更多的是每人一辆共享单车,在宁静的月色中感受着——海口的新鲜空气与滨海大道车水马龙的繁华。

作为一个土生土长的海口人,我想自己对家乡的热爱已是融入在血液中。读过那么多思念家乡的文章,想到自己有一天可能也会“独在异乡为异客”,便不由得抬起头,看晴朗的天空,看高大的绿树,看成群的鸟儿……这些纯粹的自然之物,在家乡是这么平凡,其它的许多地方,却是尤为罕见了。如今,呼吸着新鲜的空气,我有什么理由不珍惜呢?

海南,你不耀眼,但你热烈;你不惊艳,但你秀丽;你不是光彩夺目的钻石,而是一块洁白无瑕的白玉——三十年的打磨使你愈加丰饶。未来还有无数个三十年,愿你像那鲜红的三角梅一样,绽放如火——海南,我爱你!

鹅

□保亭思源实验学校 六(6)班 杜泽铖

说起鹅,人们的第一印象可能是其洁白的羽毛美丽而又圣洁。近日,我来到了乡下外婆家,跟鹅来一次近距离接触。

外婆家,是家禽的乐园,蔬菜瓜果的天地。田野中发出淡淡的花香,此景、此物让人流连忘返。这不,熟悉的火鸡来到我们的身边,不过这次我将交一个新朋友——白鹅。

“啊!”一看到鹅,我大吃一惊。它长得有点像鸭,个子偏大,扁扁嘴,大脚掌,却身披一身白大衣。不过,这件大衣又显得美中不足,有点脏兮兮的,毕竟是放养的家禽。然后就是它的眼睛了,小黑眼珠,眼神显得较为高傲,真不愧是童话世界里的“宠儿”!

“外婆,不是都说鹅很漂亮的嘛,看来也不怎么样。”我疑惑地对外婆说。她回答:“哈哈,不是所有动物都是故事里那么美的,你有趣喂鹅吗?”外婆的提问引起了我的兴趣。“喂鹅?好啊!”我爽快地答应,爸爸妈妈当起了观众。外婆笑了笑,把一些米糠拌饭拿了过来给我。只见我跃跃欲试,向成群结队的鹅们拍了拍手。“过来,过来,宝贝们!”

它们怯生生地看了我,傲慢地闭上眼睛。“什么?”我火冒三丈,动物都敢这么嚣张?外婆连忙说道:“别急,动物见到陌生人肯定会害怕,只要温柔地对它们说话就可以了。”我似懂非懂点了点头。这一次,我直接把装米糠拌饭的碗放到了鹅的眼前,它们似乎还在害怕,不敢吃。只好使出我的“哄孩子大法”了!“来。”我装出一副和颜悦色的样子,白鹅们似乎有些动摇。我可没有像刚才那样发火,而是笑着看着它们。随后,白鹅们争先恐后地冲了上来……

(指导老师:黄恒宝)

人工智能 给我们生活 带来了什么

□海口市玉沙实验学校 初一(4)班 黄圣洪

如今科技越来越发达,人工智能也越来越具备高级智慧。前段时间就有一则新闻,上面写着:一个连续两届得了冠军,19岁的象棋选手竟被人工智能打出了0:3令人绝望的战绩,这真是让人感到太意外了。所以,发明出人工智能究竟是好是坏呢?我在这里就表达下我的观点吧!

先从发明人工智能好的方面来说。从生活方面讲,你可以有一个机器管家,帮你作任何事情,洗衣、做饭、擦地板、端茶送水等,还能解答你的困惑,在你将遇到危险的时候能及时通知你,保护你的人身安全,让你没有任何烦恼和担忧,而且还对你绝对的忠诚。而从国家层面上来说,这也意味着国家科技的不断进步,科技进步预示着国家的强大,只有国家强大,中国才有未来,中国人才有未来。

但是人工智能也有不好的地方。从生活方面来讲,如果你什么都让你的机器管家为你做了,过于依赖它,那么你就会失去一些生活技能。而且长期不运动,宅在家中会得骨质疏松症,这样对人类的健康来说是百害而无一利的。从工作方面来讲,如果许多搬砖、扫地、洗碗等工作都用机器人的话,那些没有文凭靠劳力生存的人将会失业。

虽然人工智能有弊,但我还是觉得利大于弊。因为这是人类社会发展的趋势,是象征着人类科技在不断地飞速发展,是人类文明的一个见证。

(指导老师:陈彬彬)



◆名师专栏

永清老师说教育

家要给孩子 留恋感

都说家是心灵休憩的港湾,但是我们有这种感觉,越是长大,越是想离开家?

为什么会有脱离家庭的欲望?归根结底,你心大了或者野了,而家不能够安放你的心了。心若想飞,家如何能绑得住你的翅膀?

成人后,因为生活和梦想,离家去奋斗,可以理解。但是如果未成年人,不喜欢回家,在外逗留时间日甚一日,那么家在孩子心中的重要性已然接近坍塌。

朋友陈姐的孩子初三,要到了中考的时候了,却发现孩子周末回家越来越晚,陈姐问孩子回家晚的原因。孩子不耐烦地说,在教室做作业。

陈姐一直相信孩子在学校教室做作业,但是,当陈姐朋友在一个电玩城碰到陈姐孩子,并且告诉陈姐的时候,陈姐非常生气。

那天下午,陈姐就在客厅等孩子回来。一直到了4点多钟,孩子才推门进来。

孩子看到陈姐坐在客厅,脸色阴沉,感觉到不对劲,叫了声“妈妈”。然后想进自己的房间。陈姐叫住孩子,问她去哪里了?孩子还是不耐烦地说,在教室做作业。

陈姐单刀直入,问她为什么骗她做作业,为什么要跑到电玩城去玩。

孩子一听妈妈原来已经知道了,就干脆摊牌,因为不想回家。

陈姐控制不住自己,直接质问孩子,一个初三的学生,没有把心放在学业上,也不按时回家,而是骗父母老师去外面玩,是不是不想中考了?

孩子看到妈妈这么生气,开始掉眼泪,然后对陈姐说:“因为只要回家,你就问我成绩如何,班里学习情况如何,还总是喜欢和其他邻居孩子比较。回家很压抑,我不喜欢回家。”

陈姐猛然意识到自己的家教存在问题。不再追问孩子,也不再指责孩子,而是抱住孩子说:“对不起,妈妈没有做好。”

陈姐告诉我,她那一刻就明白了,孩子不回家不只是贪玩,而是自己没有把一个家经营得让孩子有留恋感。

家长怎样,这个家就这样。家长阴沉,家就阴沉。家长阳光,家就阳光。家长的心温柔,家就柔情;家长的真诚,家就踏实;家长的胸怀开阔,家就大气。

这也许就是家的风水。家不在大,也不在豪华。家要的就是“春风十里不如你”,好事分享,难事分担。家是港湾,孩子在成年前理应在港湾中好好养心气,养志气,养正气,养人气。

于是,当我们发现孩子不愿意按时回家,甚至找理由离开家的时候,是我们家长必须反思和改变自我的时候了。亡羊补牢,为时不晚。无羊补牢,欲哭无泪。

因为有了信任和爱的温情,家就有了流动的生命力。不是屋子在哪,家就在哪,而是亲情在哪,家才在哪。钢筋水泥建造的是房子,人情关爱搭建的才是家。

★ 教师简历

徐永清,海南华侨中学高中语文教师。海南省作家协会会员。2015年高考,徐老师带的班有7人语文成绩800分以上。



家长如有教育方面的困惑,可向徐老师咨询(电话:1888955985),也可关注徐老师微信公众号“永清语文课堂”(微信号:yongqingyuwen)。

版主留言

小作家栏目欢迎同学们投稿。来稿请寄:海口市龙昆南路89号海南特区报《小作家》栏目收。E-MAIL发送到 hntqbxzj0104@163.com,并写上学校、姓名、班级。

